

# 四川住建厅谈重建项目受损： 灾后重建项目无一全部垮塌



据中新社电 针对网友“四川一些汶川地震重建项目‘8级抗震标准抵不住7级地震’”的质疑，四川省住建厅总规划师邱建昨日回应指出，根据专家普查，灾后重建项目没有一个全部塌下来，经受住了考验。“保住了人民的生命，没有垮塌下来，达到了标准，应该是交上了一个合格的答卷。”

国务院新闻办昨日举行发布会，介绍芦山地震灾情及救灾情况。针对“在芦山地震中造成损毁的汶川地震灾后重建项目”质疑，邱建表示，汶川地震前，震中的三个县都是按照地震系统的设防标准，标准是7度设防，经过汶川地震后，宝兴县调整成了8度设防，所有灾后重建房屋，特别是公共建筑，是完全按照标准来进行设计和施工的，一点都不含糊。

邱建指出，这次受灾非常严重。对房屋受

灾情况，我们现在派了400名专家进去进行评估，根据目前评估的情况来看，房屋受灾这块主要是居民的临建房受灾最严重。

他提到网友对“8级抗震建筑抵不住7级地震”的质疑，并解释称，“所有灾后重建房屋，特别是公共建筑，是完全按照标准来进行设计和施工的，一点都不含糊……有些房子裂了，有些房子墙体垮了，这种情况我可以负责任地告诉大家，在这种情况下是正常的。”

邱建提到，我们的抗震标准，如果特别大的地震来了以后，让它丝毫不受损失，现在的技术是达不到的。他指出，抗震设防标准是小震不坏，中震可修，大震不倒。从这次专家普查的初步结果可以看出，灾后重建项目没有一个是全部塌下来的，所以说它的主体结构是好的，没有垮下来。

## 相关新闻

### 专家初步鉴定结果： 宝兴县城仅一成房屋 可放心居住

据《新快报》报道 地震过后，宝兴县城的房屋倒塌目测并不算多，但这并不意味着能尽快回住。昨日，记者跟随四川建筑设计院专家排查房屋损毁情况，他们给出了这样的数据，危房占30%，待租房占60%，可使用的房仅占10%。这意味着出于安全考虑，大部分宝兴人都得在安置区度过很长一段时间。

## 最新动态

### 地震72小时后 救出首名生还者

据新华社电 雅安市政府副秘书长何卫平25日证实，24日下午1点左右，蓝天救援队在宝兴县穆坪镇雪山村山顶发现并救起一名78岁的男性，并用直升机及时送到宝兴县人民医院救治。这是芦山地震发生72小时后搜救出的第一个生还者。

### 民政部： 五重监管保障善款善用

据新华社电 针对芦山地震后的善款监管问题，民政部救灾司司长庞陈敏25日在国务院新闻办举行的发布会上表示，要通过社会组织行业自律、社会监督、专业监督、政府监督、捐赠者监督等五重监管，确保抗震救灾善款善用。

### 四川宝兴县长洒泪谈灾： 两次强震致民众钱房两空

据《广州日报》报道 24日，在地震重灾区宝兴县灵关镇的一顶帐篷内，宝兴县县长马军接受记者采访，说到灾情和百姓，不禁言语哽咽，眼含泪水。他说，老百姓经过上一次的汶川地震以后，大多数人把所有积蓄都拿出来修了房子，但这次地震又把房屋摧毁了，很多老百姓都拿不出钱了。

### 泸州一名14岁学生 在地震疏散中死亡

据中新社电 记者昨日下午从四川泸州市纳溪区委宣传部获悉，宜宾昨晨发生4.8级地震时，纳溪区合面镇震感强烈，合面镇中学宿舍管理员随即组织住校学生疏散，该校2年级7班学生庞飞(化名)在撤离过程中晕倒，经抢救无效后死亡。

### 芦山一村更名地图上“消失” 200多被困村民待营救

据央视报道 因村名变更，地图上找不到，地震导致公路中断、通信中断，芦山县太平镇一村200多村民被困山中，面临断粮断水的险境。4月24日下午，救援官兵接到山上下来的青年反映的情况后，组织力量接应村民下山。截至记者发稿前，该村所有受伤人员、老人和孩子已被救援官兵抬下山，其他村民仍在转移。

## 芦山被免副乡长继续救灾： “大难当前，官位不要紧”

据《新快报》报道 24日，四川省芦山县纪委向媒体通报，该县清仁乡副乡长杨成毅因在抗震救灾中工作不力被就地免职。很快这条新闻被诸多门户网站置于首页，杨成毅成为首个在灾区被免的干部。

记者立即赶赴当地了解情况发现，杨成毅是因在督察组到达时未出现在物资发放点而被免职。不过，杨成毅称，当时正在带领人员冒着雨踏着泥泞的道路前往最远的组别发放物资。

### 上头暗访时刚好没在物资点？

共星组，清仁乡横溪村物资发放点。

24日早晨开始，清仁乡就开始下小到中雨，到了晚上已经是大雨倾盆，按照震后政府统一安排，清仁乡党委政府将所属的6个村分给了6名乡领导，杨成毅被分到横溪村，主要负责横溪村的救灾、分发物资的驻村任务。

记者在前往乡政府前，事先采访了部分村民，73岁的村民张火珍说，自己亲眼看到了杨成毅在救灾物资发放点工作，“坐在那里，我是看到的。”

这样的说法随后在村民杨久波、王树珍那里同样得到了证实，不过他们说：“昨天早晨好像没有看到他。”

据一位不肯透露姓名的村干部讲，也恰恰是杨成毅没有出现的时间段，芦山县救灾督察组进行了一次暗访，发现本应在规定时间出现在规定地点的杨成毅不见了，随后宣布免职。

### 自称当时去了一趟最远的组

见到杨成毅的时候，他正端着饭碗站在危楼前，两眼无神。

“我晓得你为啥来这里找我，我就是想说一句话，我对组织的这个决定，服从，没啥子说的。”杨成毅得知记者身份后，说出了这样的话。



在记者百番追问下，杨成毅突然眼圈里有了泪水，他解释：“他们暗访的时候，我去了一趟最远的村小组，永宁组。”永宁组，这是芦山县清仁乡横溪村最远的村小组。

回来的时候，杨成毅并不知道自己已经被免职，“直到我回到乡政府，才知道被免了。”

记者询问，是否有将这个原因向暗访组反映，杨成毅叹了一口气说：“没的啥子要反映的，我当时确实没有在现场，我服从组织决定，而且现在大灾大难当前，我这个官位子不要紧，只要能服务好就好。”



聚焦四川雅安 7.0级地震 ● 动态



知天下 / 赢财富 / 懂生活

**市场星报**  
 办最有价值的都市报

财经更  
**专业**  
 打造全方位财经新闻

新闻热线：2620110  
 广告热线：2815807  
 订报热线：7136993  
 安徽财经网：  
 www.aheijing.com